






RODNA RAVNOPRAVNOST RAĐA KULTURNU 
RAZNOLIKOST

Asocijacija Nezavisna kulturna scena Srbije (NKSS), sa partnerima iz ove
nacionalne mreže (Kolektiv mladih žena Femix, Pobunjene
čitateljke, Millennium, Studio 6, Kulturanova, Elektrika i Centar za emprijske
studije kulture jugoistočne Evrope), od maja 2021. do aprila 2023. godine
realizuje projekat “Rodna ravopravnost rađa kulturnu raznolikost” uz finansijsku
podršku UNESCO Međunarodnog fonda za kulturnu raznolikost. Na
prošlogodišnjem konkursu od 1027 projekata iz Evrope, ovaj projekat je izabran
kao jedan od šest najboljih i kao jedini iz Srbije.

Cilj ovog projekta je stvaranje preduslova za pravičniji pristup koji ženama kao
kreatorkama kulturnih izraza pruža jednake mogućnosti u kulturnom polju u
Srbiji. U okviru projekta, biće najpre kroz istraživanje identifkovani mehanizmi
koji generišu rodne neravnopravnosti u kulturnom životu u Srbiji i, s druge
strane, zainteresovane institucije, grupe i pojedinci koji bi mogli doprineti
povećanom učešću žena i njihovoj pravednijoj zastupljenosti u kulturnoj polju u
našem društvu. Na osnovu rezultata istraživanja, biće kreiran obrazovni
program koji će biti usmeren na poboljšanje njihovih profesionalnih veština,
znanja, samosvesti i vidljivosti, kao i pristupa informacijama, mobilnosti i prilika.
Tokom projekta biće kreairana i nacionalna mreža ženskih organizacija i
samostalnih umetnica, menadžerki, kustoskinja i preduzetnica koje rade u
kulturnom i kreativnom sektoru, sa ciljem da služi kao platforma za međusobnu
saradnju i podršku, razmenu resursa, mobilnost i razmenu znanja, i kao aktivni
učesnik u iniciranju promena u kulturnoj politici, što bi unapredilo rodnu
ravnopravnost u kulturnom životu i promovisalo raznolikost kulturnih izraza.

https://arhiva.femix.info/
https://bookvica.net/kontakt/
https://www.facebook.com/NGO-MillenniuM-542126495919695/
http://www.studio6.st/
https://www.kulturanova.org/index.php/sr/
https://elektrikablog.wordpress.com/kontakt/
http://cesk.org.rs/
https://en.unesco.org/


SHAKIN - Deljenje znanja podređenih kroz međunarodnu 
kulturnu saradnju

SHAKIN projekat je prvi Erasmus projekat u koji se uključuje naša
Asocijacija NKSS, i to kao partner 3 univerziteta: Univerziteta
umetnosti u Beogradu, Bauhaus univerziteta iz Vajmara i Univerziteta
Lion 2 iz Liona. Budući da je tema projekta vrednovanje alternativnog
znanja i marginalizovanog znanja u akademskom, istraživačkom i
polju kulturnih politika, NKSS je sa svojim specifičnim iskustvima i
znanjima borbi za nezavisnu umetničku scenu prepoznat kao
relevantan i važan partner koji svoja znanja prenosi i ugradjuje u nove
akademske programe i kurikulume za studije menadžmenta u kulturi i
mediijma. Ovaj projekat iz naše perspektive omogućava
prepoznavanje, vrednovanje i afirmaciju specifičnih načina rada i
proizvodnje znanja ne samo u kontekstu naše zemlje, već u širem
međunarodnom kontekstu. Naš je zadatak da sa studentima radimo
na načine koji će omogućiti direktno deljenje znanja o umetničkom
istraživanju, samoorganizaciji, zajedničkim dobrima, aktivizmu,
feminističkim praksama i slično (ovaj deo projekta će se realizovati u
Magacinu u oktobru 2021. godine).



Novi prostori kulture i mreže kao pokretači inovativnog i održivog razvoja
regionalne saradnje

Projekat Novi prostori culture i mreže kao pokretači inovativnog i
održivog razvoja regionalne saradnje je prošao na konkursu
Kreativne Evrope na pozivu Western Balkan. Nosilac projekta je
Kooperativa - regionalna platforma za kulturu, koja okuplja
organizacije bivših jugoslovenskih zemalja iz oblasti kulture. Partneri
na projektu su pored NKSS, Anibar sa Kosova, Društvo Asocijacija iz
Slovenije, Jadro iz Makedonije, Savez udruga Operacija grad iz
Hrvatske i Omladinski kulturni centar Abrašević iz Bosne i
Hercegovine.

Projekat će sumirati sva iskustva iz regiona, znanja koja su se
sakupila iz regionalnih saradnji, iskustva nezavisne kulture, ali i
aktivno podsticati regionalno povezivanje i saradnju aktera na polju
nezavisne kulture. Aktivnosti projekta predviđaju objavljivanje
publikacija, ali i edukativne programe za članice NKSS i svih drugih
mreža u regionu, mentorske i twinning programe, kao i razmenu
programa kulturnih centara. Projekat je počeo sa realizacijom krajem
marta 2021.
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